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７月の活動報告 

定例会＆鉢森山「逆さけやき」見学（７月１０日） 

 １２名の参加により、苗畑の草取りを行いました。連日３０度を超える暑さが続き、当日の白

石市の最高気温は３３.６度を記録しました。酷暑の中での作業に体調を崩す方もいました。

厳しい暑さの中、参加された皆様、本当にお疲れ様でした。夏場の畑作業は、日陰で休めな

いので、特に暑さ対策とこま目の水分補給、無理の無い作業に心掛けましょう。午後は逆さ

けやきを見学しました。このケヤキの樹は白石市のホームページによると、「嘉右衛門山の

逆さケヤキ」とよばれ宮城県指定の天然記念物で、樹高２２m、幹周は最大で２.２５m、枝張

りは東西３６m、南北４０m、推定樹齢は３００年とあります。数字上のデータはともかく、山路

を歩いて実際にこの樹を目の当たりにすると、その樹容に圧倒され、数字以上のスケールを

感じました。 

	
 

森の教室＆水環境の勉強（２回目）（７月２４日）	
 

 ２００６年の植林地でヤマハンノキの枝打ちを行いました。この植林地の三分の一ほどの

面積が、横枝が混み過ぎて林床に日が当たらなくなっていました。この日の作業でヤマハ

ンノキの下にある他の広葉樹も樹勢回復が期待できると思います。午後は水環境の勉強

の２回目として、南蔵王野営場のつり橋下の川で水生昆虫とその成虫を探してみました。

水生昆虫は前回よりも多く観察でき、昆虫ではないですがハコネサンショウウオも観察でき

ました。前回観察した場所よりも豊かな生態系を育んでいる様子が観察できました。成虫は

トンボ二種とカゲロウ一種、カワゲラ一種観察ができましが、昆虫の活動時間と合わなかっ

たせいか、飛翔する昆虫はあまり観察できませんでした。今回は、森の教室を含め参加者

７名でしたが、災害復旧ボランティアで福岡県から駆けつけ、現在亘理町で活動中の方も

一名参加しました。この方には、震災後半分開かなくなった作業小屋の出入り口も直してい

ただきました。亘理町の被災地と併せて、御礼申し上げます。今回の体験が、瓦礫撤去作

業の疲れを少しでも癒すものであれば幸いです。 
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８月の活動案内 

定例会 

  開催日  ８月７日（日） 

  集  合  場所のわからない方              ９：３０ 白石市役所 

        自力で来られる方               １０：００ 苗畑（深谷） 

  場  所  苗畑（深谷） 

  内  容  苗畑の草取り    

       ＊ 熱中症、紫外線対策をしっかりとして参加願います。 

 

森の教室 

  開催日  ８月２８日（日） 

  集  合  作業小屋（丸太小屋）            １０：００  

  内  容  ヤマハンノキ枝打ち 
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